

## **«El RussoLatino de negocios» информирует**

**Президенты Аргентины Маурисио Макри и России Владимир Путин по телефону обсудили вопросы двустороннего торгово-экономического сотрудничества.** При этом акцент был сделан на проекты в области энергетики. «Мы говорили о сотрудничестве в сфере энергетики, расширении российских инвестиций, а также подтвердили нашу встречу на ближайшем саммите G-20», — написал аргентинец на своей странице в сети «Twitter». Саммит G-20 пройдет 4-5 сентября 2016 г. в китайском городе Ханчжоу. По сообщению ТАСС, контакт состоялся по инициативе аргентинской стороны.

**Представители Дирекции НК СЭСЛА совместно с ТПП РФ организовали и провели деловой семинар** «Возможности использования потенциала российских институтов финансовой и нефинансовой поддержки экспорта для отечественных компаний, ориентированных на работу в Латинской Америке и странах Карибского бассейна». На семинар были приглашены представители Международного инвестиционного банка, Федерального Центра проектного финансирования ВЭБ, ВТБ, Росэксимбанка. Встречу вела Генеральный директор НК СЭСЛА Татьяна Машкова. С приветствием к участникам семинара обратился вице-президент ТПП России Владимир Падалко. Особый интерес у участников мероприятия вызвали выступления начальника отдела Департамента координации, регулирования и развития внешнеэкономической деятельности Министерства экономического развития России Натальи Клепиковой и заместителя директора Департамента финансирования экспорта Внешэкономбанка Алексея Тернавского. Своими мыслями по теме поделились представители финансовых учреждений, руководители компаний — членов НК СЭСЛА и предприниматели.

**Первый Российско-латиноамериканский студенческий форум прошел в Горном институте НИТУ МИСиС.** В форуме участвовали студенты из разных государств Латинской Америки, обучающиеся как в МИСиС, РУДН, МГИМО, МГУ, так и в других вузах Москвы, Курска и Пензы. В присутствии послов латиноамериканского дипкорпуса в Москве участников форума приветствовали Проректор НИТУ МИСиС Игорь Исаев, Директор Латиноамериканского департамента МИД РФ Александр Щетинин, посол Чили Хуан Эдуардо Эгигурен Гусман, Директор НК СЭСЛА Татьяна Машкова. Затем собравшимся был показан короткий видеофильм о странах латиноамериканского континента. Студенты и эксперты МИСиС рассказали о перспективах сотрудничества России и государств далекого региона в таких сферах, как горнодобывающая промышленность, а также защита окружающей среды и обучение русскому языку. Кроме того, на форуме были представлены интересные проекты — «Время учиться в России!» (о возможностях обучения иностранцев в РФ) и «FabLab» (участие студентов в создании новейших технологий). Было объявлено и о создании в МИСиС Латиноамериканского клуба культуры. Студенты выступили с концертом, который состоял из музыкальных, песенных и танцевальных номеров. Первый Российско-латиноамериканский студенческий форум в НИТУ

МИСиС был организован с целью расширения научно-образовательного сотрудничества российских вузов с учебными заведениями Латинской Америки и Карибского бассейна.

**Соглашение между Россией и Боливией по мирному атому официально вступило в силу.** Этот документ был подписан 6 марта 2016 г. в столице Боливии Ла-Пасе. Он создает правовую основу для реализации в Боливии с участием России проектов в области атомной энергетики. Как следует из текста соглашения, Москва и Ла-Пас будут сотрудничать, в частности, в создании и совершенствовании инфраструктуры боливийской атомной энергетики, проектировании и сооружении исследовательских ядерных реакторов, в поставках ядерного топлива для них, в обращении с радиоактивными отходами. Также в числе направлений сотрудничества — выполнение научных исследований в области мирного атома, производство радиоактивных изотопов для промышленности, медицины и сельского хозяйства, подготовка кадров для будущей атомной отрасли Боливии, обеспечение ядерной и радиационной безопасности. Для контроля за выполнением соглашения РФ и Боливия учредят совместный координационный комитет. Первым совместным проектом станет строительство госкорпорацией «Росатом» в боливийском городе Эль-Альто центра ядерных исследований и технологий. Проект позволит Боливии начать работу по освоению атомных технологий и их применению для нужд науки, медицины, геологии и сельского хозяйства. Боливийское правительство выделит на строительство центра 300 млн долл., который будет оснащен многоцелевой экспериментальной гамма установкой, установкой на базе исследовательского водо-водяного реактора номинальной мощностью до 200 кВт, а также циклотроном, инженерным комплексом и комплексом научных и других лабораторий. Центр позволит наладить производство в Боливии радиоизотопов для широкого применения в диагностике и лечении онкологических заболеваний, что повысит доступность ядерной медицины для населения дружественной нам южноамериканской страны.

**Дни Латинской Америки прошли в Республике Коми.** Их программа включала научную конференцию «Религия и мифология в культуре Латинской Америки», на пленарном заседании которой выступил советник посольства Венесуэлы Хосе Эскалона. Он представил доклад об историческом путешествии венесуэльского полковника Франсиско де Миранды по России в 1786—1787 гг. Затем студенты и преподаватели местного института впервые смогли отведать традиционные блюда латиноамериканской кухни. Кроме того, венесуэльский дипломат принял участие в фольклорном фестивале и провел переговоры о сотрудничестве и совместных проектах с ректоратом Сыктывкарского госуниверситета им. Питирима Сорокина.

**Курск расширяет контакты с кубинскими партнерами.** В соответствии с Соглашением о сотрудничестве между кубинским Университетом информационных наук (Universidad de Ciencias Informativas, UCI) и Государственным университетом Юго-Запада России (ЮЗГУ) два профессора ЮЗГУ прочитали кубинским студентам краткий курс лекций по специальности «мехатроника-робототехника», а также провели занятия по русскому языку. Все расходы по командированию преподавателей на Кубу взял на себя ЮЗГУ. Кроме того, представители курского университета, уже давно являющегося членом НК СЭСЛА, подписали Договор об академическом и научно-техническом сотрудничестве с Гаванским университетом, а также заключили договор с Высшим институтом технологий и прикладных наук Кубы.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,  
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»  
(almoiseev2010@yandex.ru)